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MTISE EN SITUATION :
La bride hydraulique ci-dessous est utilisée pour maintenir en position des piéces pendant une opération d'usinage.
Le piston 2 exerce un effort sur la bride 3 (Le contact est ponctuel). L'ensemble {bride 3 + écrou 4 + Vis 5} pivote
alors autour de I'axe 6. La vis 5 exerce alors un effort de bridage vertical sur la piece a usiner P (Le contact est
ponctuel).
L'objectif de I'étude que vous allez réaliser est de déterminer I' effort de bridage sur la piéce P.
TRAVAIL A REALISER:
1. Compte tenu du diametre du piston (5cm) et de la pression d'alimentation (P qir, = 10 bar), déterminer en
daN l'effort vertical transmis a la bride 3 par le piston 2.
2. Isoler I'ensemble {bride 3 + écrou 4 + Vis 5} et Iui appliquer le Principe Fondamental de la Statique afin de
trouver l'intensité de la force transmise par la vis 5 a la piece P.
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Graphe partiel des liaisons
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Sachant que l'effort transmis par un vérin est égal a la pr'esi’[on d‘alimentation
multipliée par la surface active, déterminer lintensité de C 73

Pour la

suite de l'exercice, on prendra ¥/3=200daN (coordonnée suivant y de C 73 )

-

Isoler maintenant 'ensemble {3+4+5} et compléter le Bilan des Actions
Mécaniques Extérieures ci-dessous.
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Ecrire -le tableau des degrés de liberté (T,R

-les torseurs des actions transmises (% ﬁ)

-les torseurs simplifiés (dd au fait que le systéme est plan) des actions transmises
par les liaisons, respectivement en A, B et C.
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@ Ecrire les torseurs au point B des actions transmissibles par les liaisons aux points
ABetC
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@ Appliguer le Principe Fondamental de la Statigue a I'ensemble {3+4+5}
@ Déterminer les efforts agissant en B et A sur la bride 3

Tracer les efforts sur le sous-ensemble bride (1cm=100daN)

@ Afin de maintenir en position la piéce P lors de son usinage, quel elle l'intensité de
l'action exercée par la bride sur la piéce P ?




